
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 18.09.2017 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Gerzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 12.09.2017 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:36 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte Glücksgans, Am Sportplatz 1, 31061 Alfeld 

(Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Uwe Höltgebaum  

Ortsratsmitglied 
Herr Tobias Gelfort  
Herr Jörg Hey  
Herr Frank Klages  

stellvertretener Ortsratsbetreuer 
Frau Stephanie Klaus (zugleich Protokollfüh-
rerin) 

 

 
 
Abwesend: 

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Ratsherr Patrick Gensicke  
 
 
 
 
 

 

Öffentlicher Teil 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Gerzen sowie der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Höltgebaum begrüßt die Ortsratsmitglieder, die Zuhörer und Frau Niemann 
von der Alfelder Zeitung. Herr Gensicke fehlt entschuldigt. 
 
Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die 
Tagesordnung fest. 
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    2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Gerzen am 
21.06.2017. 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
 
    
    

 3. Haushalt 2018. 
 
Herr Höltgebaum erläutert die folgenden Posten, bei denen nach Auffassung des Ortsrates und 
der Bürger Handlungsbedarf besteht: 
 
Eingangstor Friedhof  
Trotz regelmäßiger Instandhaltungsarbeiten befindet sich das Tor mittlerweile in einen unschö-
nen Zustand. U.a. sind die Querhölzer abgängig und die Schweißnähte gehen kaputt. Eine 
Kompletterneuerung in Anlehnung an das Tor in der Blumenstraße wäre wünschenswert. 
 
Holzhütte auf dem Sportplatz 
Nach mittlerweile 30 Jahren ist die Hütte sanierungsbedürftig, insbesondere Dach, Seitenwände 
und die unteren Bretter sind in einem mangelhaften Zustand. Der Boden der Hütte droht einzu-
brechen. Der Ortsrat bittet darum, in Zuge der Sanierungsarbeiten das Platzangebot in der Hüt-
te auszuweiten. Der TSV Gerzen arbeitet derzeit die Planung aus und ist bereit in die Arbeiten 
seine Eigenleistung einzubringen. Er wird einen Kostenvoranschlag vorlegen.  
 
Trauerhalle Friedhof 
Die Lautsprecheranlage müsste generalüberholt werden, da die Außenlautsprecher nicht mehr 
funktionieren. Weiterhin fragt der Ortsrat an, ob am Sockel zur Eingangshalle eine Rampe er-
richtet werden könnte, um den Bereich barrierefrei zu gestalten. 
 
Erneuerung Verkehrszeichen 
Bereits im April 2017 wurde darum gebeten, einige Verkehrszeichen/Verkehrstafel zu erneuern. 
Der Ortsrat erinnert an die Erledigung. 
 
Sporthalle 
Die Notausgangstür der Sporthalle benötigt einen neuen Anstrich. Dies gilt auch für die an die-
ser Seite vorhandenen Holzfenster. 
  
    
    

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters. 
 
Herr Höltgebaum gibt einen chronologischen Überblick über die Ereignisse des Hochwassers 
im Juli des Jahres, insbesondere über die Unterbringung der evakuierten Bewohner der Parkre-
sidenz in der Gerzer Turnhalle. Er bedankt sich ausdrücklich für die Hilfsbereitschaft und den 
unermüdlichen Einsatz der Dorfgemeinschaft und der Freiwilligen Feuerwehr.  
 
In diesem Zuge weist Herr Höltgebaum darauf hin, dass der Baubetriebshof der Stadt Alfeld 
(Leine) nicht nur mit der Bekämpfung des Hochwassers befasst war, sondern auch durch die 
Aufräumarbeiten über lange Zeit zeitlich eingebunden war. Er bittet jedoch darum, dass sich zu 
gegebener Zeit um die nachstehend aufgeführten Anliegen gekümmert wird: 
 

 Es wurde mit dem Kulturamt der Stadt Alfeld (Leine) abgesprochen, dass die notwendi-
gen Arbeiten am Ehrenmal noch in diesem Jahr umgesetzt werden. 
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 Die Straßenlaterne an der Böschung „Fritz-Berndt-Straße/Am Buchenbrink 15“ ist zuge-
wachsen. Herr Höltgebaum bittet um Klärung und Rückmeldung, wer Eigentümer der 
Böschung ist. 

 

 Herr Höltgebaum erkundigt sich, wann die Geschwindigkeitsmessung „Am Humberg“ 
stattfinden wird. 
 

 Ein Anlieger am Regenwasserrückhaltebecken „Am Buchenbrink hat signalisiert, die 
Säuberung der Rechenanlage zu übernehmen. Es wird bemängelt, dass der letzte 
Rückschnitt nicht vom ausführenden Unternehmen entsorgt wurde. 

 

 Der Graben an der Fritz-Berndt-Straße bedarf einer Generalüberholung. Zwar wurden 
die Löcher verschlossen, aber mittlerweile sind wieder neue entstanden. 
 

 Die Grabenwand des Grabens am „Schwarzen Weg“ ist abgerutscht. Die Verwaltung 
wird gebeten, diesbezüglich Kontakt mit der Verkopplung als Eigentümerin aufzuneh-
men.  
 

 Die Hecke „Hinter den Höfen“ wurde nach Einschreiten des Rechts- und Ordnungsamtes 
geschnitten. 
 

 Der Fahrradständer an der Sporthalle soll entfernt werden. 
 

 Die Parkmarkierung auf dem Gehweg der Gerdagstraße soll schwarz übergemalt wer-
den. 
 

 Der Verbindungsweg zwischen Tappenstraße und Sporthalle ist stark verunkrautet. Die-
sem ist nur noch mit „schwerem Gerät“ beizukommen. Weiterhin bittet der Ortsrat da-
rum, dass der dort vorhandene Pfosten durch einen Steckpfosten ersetzt wird, um si-
cherzustellen, dass Fahrzeuge, wie z.B. ein Rettungswagen, bis an die Sporthalle her-
anfahren können. 
 

 Der Schmutzwasserkanal des Grundstücks „Am Buchenbrink 36“ staut in das Haus zu-
rück. Hier müsste überprüft werden, ob der Kanal verstopft ist. 
 

 Eine Straßenlaterne in der S-Kurve der „Grünenplaner Straße“ schaltet sich im 30 Minu-
ten Takt ein und aus. 

 
Stammtisch 
 
Der neu ins Leben gerufene „Stammtisch“ erfreut sich weiterhin großer Beliebtheit. Am Ende 
des Jahres soll Bilanz gezogen werden. 
 
Veranstaltungen in Gerzen 
 
Herr Höltgebaum berichtet über die vergangenen Veranstaltungen, die unter dem Motto „Unser 
Dorf lebt“ standen: 
 

 Faustballtunier 

 Beachvolleyballtunier 

 Tennenfest 

 Jubiläum der Freiwilligen Feuerwehr 

 Stadt-/Kreismeisterschaft der Jugendfeuerwehr 

 Besichtigung des umgebauten Feuerwehrhauses 

 Kartoffelbratschen Heimatverein 
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Hinweis auf kommende Veranstaltungen 
 

 Konzert Gospelchor 

 Arbeitseinsatz auf dem Friedhof 

 Gerzer Weihnachtsmarkt 

 Bundestagswahl 
 
    
    

 5. Anfragen und Mitteilungen. 
 
Anfragen 
 
- keine - 
 
Mitteilungen 
 
Frau Klaus teilt mit, dass in diesem Jahr die erneuerte Straßenbeleuchtung „Am Humberg“ ab-
gerechnet wird.  
 
 
Ortsbürgermeister Höltgebaum schließt die öffentliche Sitzung um 19.36 Uhr und gibt den Zuhö-
rern die Gelegenheit, weitere Fragen an den Ortsrat zu stellen. 
 
 
 
 
 
    
___________________        ___________________   
Uwe Höltgebaum       Stephanie Klaus 
Ortsbürgermeister       Protokollführerin 
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